

Esztergomi Lapok.

SZERKESZTŐSÉG:
SZÉCHENYI-TÉR (SZERENCSES-FÉLE HÁZ),
HOVÁ A LAP SZELLEMI ÉS ANYAGI RÉSZÉT ILLETŐ KÖZLEMÉNYEK KÜLDENDŐK.
KÉZIRATOK NEM ADATNAK VISSZA.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP ÉS CSÜTÖRTÖKÖN.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre — 12 K.
Fél évre — 6 K.
Negyed évre — 3 K.
→ EGYES SZÁM ÁRA 12 FIL. ←

KIADÓHIVATAL:

SZÉCHENYI-TÉR (SZERENCSES-FÉLE HÁZ)
HOVÁ AZ ELŐFIZETÉSI PÉNZEK KÜLDENDŐK.
HIRDETÉSEK
ÉS NYILTTÉRI KÖZLEMÉNYEK A KIADÓHIVATALBAN
VÉTELEK FEL

Egyesületi életünk.

Esztergom. ápril. 20.

A társadalmi élet csakis akkor élvezetes, akkor szép és nemes, ha áthatja a társadalom minden rétegét, társítja az egymásra utalt erőket. Határozottan nincs igazuk azoknak, akik csak politikai czélből tartják szükségesnek az egyesületi életet.

Ez egyszerűen helytelen nézet. A társadalmi célok elérésére is mulhatlanul szükségesek a különféle egyesületek sőt bátran ki merem mondani hogy, egyesületi élet nélkül a társadalmi élet pang, az semmi szépet, nemeset alkotni nem tud. Ez csak természetes is. Hisz az egyesülés tömöríti a rokon erőket, anyagi és erkölcsi, szellemi képességek összetartó munkája hozza létre az eredményt.

Esztergom városa nem szűkölködik derék egyesületek híjában, mégis merjük állítani, hogy sok kívánni valónk van addig, míg társadalmi életünk eléri a mértéket megütő helyzetet is. Ugy tűnik fel

nekünk, hogy mintha az egyesületi élet lankadóban volna városunkban vagy működésük nélkülözne a közre kiható üdvös eredményt. Egyesületi életünk hasonlít ahhoz a gyertyához, amelyet folyton kell igazgatni, hogy égjen egy kissé. De hát honnan mindez? Mi ennek az el nem tagadható állapotnak oka? Lehet, hogy az emberek már nem érzik szükségét annak, hogy egyes egyesületben tömörülve munkálkodjanak, bizonyos magas czélokat és eszméket szolgáljanak.

Ha az lenne az ok, igen szomorú dolog volna, mert oly nembánomságról tenni tanuságot, amely amellet hogy szégyenletes, egyttal káros is. Lehet, hogy az ember büszkesége az oka. Az a büszkeség, mely csak mindent az „én“-nek foglal le, amely nem enged másnak munkásságot, dicsőséget, mint csak az annyira előtérbe tolt én-nek s ha kell kész arra is, hogy összedöntsön minden egytvé tartást, célirányos, vállvetett munkásságot. Ha ez az ok, ugy ujra kell azon elemi dolgot tanul-

nunk, hogy az én-en kívül vannak ám még más emberek is, olyanok, mint én, vagy talán sokkal különbek, mint én. Sokan az egyesületi élet pangását az emberek közt levő nagy bizalmatlanságban találják. Némi igazság lehetne benne. Mert annyi bizalmatlanságot sehol sem észlelhetünk, mint nálunk az utolsó időben hol igen sokan abból élnek és az által élnek, hogy egymás közt a bizalmatlanságot hintik, az embereket összevesztik, ott ahol lehet, mert nem mindenütt lehet, kissebbitük, gáncsolják. Ha ez az ok, akkor ne is beszéljünk egytvi életéről. De ne feszegessük az okokat tovább. Csak buzdító szívvvel forduljunk a vezető tényezőkhöz, a társadalomnak sulylyal bíró tagjaihoz, hogy pangó egyesületi életünk közérdekű ügyét minél több áldozattal és fellendíteni igyekezzenek.

V . . . i . . . p.

AZ „ESZTERGOMI LAPOK tárczája.”

ILDIKÓ.

Az „Esztergomi Lapok“ számára írta:
Karaláth Jenő.

I.
Mikor először mondtam néki bókot,
Mosolygó arca gyorsan elpirult . . .
Azóta loptam száz menybéli csókot
Rózsás, piros, cseresznye ajkíru.

— Azóta loptam száz menybéli csókot
Rózsás-piros, cseresznye ajkíru . . .
S ha mondok most elvéve néki bókot
Már nem pirul . . .

II.
Kikor először fontam át karommal
Tündéri, égi, természet . . .
A mámor ittas, vágytól égő reggel;
— Ijedve nézett szeretszét.

— És félve súgta — most is eseng fülemben —
— Meglátja még a nagy világ!
Pedig egy lélek sem volt a közelben
S felhők mögött bujkált a napvilág.

III.
Tündér világban jártam egyszer éjjel,
Magasba fűnt — a fellegek fölött . . .
Tündérek száza nézett rám szemével,
A kincs, a pompa, dal s a fény között.

Gazdag voltam! Lesték királyi szómat
S mégis — szegénynek éreztem magam
Mert Ildikómat, édes Ildikómat
Hiába hívta bánatos szavam!

IV.
Illatos réten, a széna kazalnál,
Nézzük a nyári csillagos estét.

Megkondul a bágyadt esti harang már
— Dicsértessék . . . !

„Elpusztulunk egyszer . . . és elfűd a hant
Ugye nem élünk már soha többé“ ?
És bágyatag hangon zúg-búg a harang
— Mindörökké . . . !

V.

Új az ölemben — jöjj ide kedves . . .
Nézd csak a pillét, mint tova repdes
S visszasiet, hogy az esteli fányben,
Végre — eléjjen . . .

Nézz oda édes — lásd ez a sorsom,
Dal, szerelem közt, susogva forgom
S a mikor érzem — édes ez élet!
Akkor — elégek!

VI.

Ne bántson a végzet —!
Ne űzze álmod!
Hisz ilyen az élet;
Csalfa, meg álnok.

Ki megsirat engem
Kis Ildikó lesz,
A nagy siri esendben
Pihenni jó lesz!

VII.

Szomorú volt. Ha rám tekintet
Sokáig néztem édes arczát.
Tündér szeméből bánat intett,
És láttam közdő, szíve harcát . . .

Egy könny lopódzott kék szemébe,
Egy régi dal jutott eszébe,
S a dalban anyai fájdalom volt?
— Az én dalom volt.

Levél.

Az „Esztergomi Lapok számára

Írta. Berkovics Miklós.

Nem tudom emlékszik-e még arra a merész mondásomra, hogy két szép szem átka ellen a jámborság sem oltalom? Persze régen volt: maga akkor rövid ruhában járt én pedig a könyveket bujtam. A szívem tele volt dallal napsugárral és agyamban rózsaszínű gondolatok kóvályogtak. Azóta immár sok szenvedés látogatott meg, de arra az egy-két boldog órára édes örömet gondolok vissza most is, mikor a maga eljegyzése hírét olvastam egy kis papírlapon. Nincs jogon szemrehányásokat tenni s higgye el édes Ilonka, hogy senki a maga boldogságáért nem imádkozik, mint az a szőke diák, a ki akkor oly nagy igyekezettel bujta a könyveket és írta a szerelmes verseket. Meg vagyok győződve, hogy mikor ezt a hosszú-hosszú nem is tudom hány oldalas leveletem olvasni kezdi, nem fog engem valami banális helyzetbe beleképzelni: teszem elhagyott szobába, hol egy csekélyded fényű lémpa szórja gyér világát, előttem pisztoly, melylyel is legott véget vetni készülők tömérdek családásunknak.

Hiszen tudja, hogy azok a keserű egyetemi évek nagyon megtanítottak a józanságra és azt is tudja, hogy még mindig nagy szüksége van rá annak a két jó öregnek, a kik szeretetükkel, odaadásukkal juttattak oda, a hol most vagyok. Meg aztán az élet nem is oly igazságtalan, mint a hogy a költők hirdetik. Ovatosan megtontoltan intézi alakjai sorsát és éber figyelemmel örködik, hogy szokott rendje háborítást ne szenvedjen. És ez nagyon helyesen van.

Aranyos órákat töltöttünk mi egytvi, édes Ilonka. Emlékük végigkíséri küzdelmeimet onnantól egész idáig. Mintha most is látnám ma-

Visszás állapotok.

Nem is olyan régen több fővárosi ismerősömmel átsétáltunk Párkányba. Magam régen ismervén ezt a jó módban levő nagyközséget, természetesen nem lep meg abban semmi. Ujat nem láthatok ottan soha, tehát az örökös változatlanúság ismerete nem kelthet bennem olyan benyomásokat, amelyek Párkányt velem megkedveltethetik. Mindezt természetesen a fejlődésre értem. Párkány nem fejlődik. Nincs egy becsületes utcája, a rendészeti tudomány nem igen ad gondot a böles elüljárásának. Pedig ez a község rövid idő múlva akarva-nem akarva Esztergom lesz. Értem az alatt városunkkal való egyesítését.

Fővárosi ismerőseim igen jól érezték magukat Párkányban. Meglepte őket ama valóság, hogy Esztergom közvetlen szomszédságában ilyen *falva* is létezhetik. Kiváló örömmel telt abban, hogy az utcákon tiszteletre érdemes sertés jelöltek futkároztak, fürödtek; komoly méltósággal lépegetett egy egy pár kivert tinó; ebek sokasága özönlötte el a napos helyeket és térdig járhattak a vendégmarasztaló iszapban. Itt van csak az igazi élet — mondották — egy darab Afrika, telve teljesen veszélytelen (?) oázisokkal, ahol nem ütközik belé a rend senkibe és senki sem botlik belé a hivatalos rendbe. Valóságos eldorádó — hangoztatták elragadtatással. Itt talán iskolába sem kell járni? Kérdezte vonzó naivsággal a társaságban levő apró fővárosi csemete. Be kellene vallanom, hogy Párkányban jó dolguk van az apró embereknek, mert itt még nem szoktak parancsolni ilyen kellemetlen dolgot, ellenben készséggel megengedik, hogy az ifju nemzedék kedvére szedhesse a náuai berek madárfészkeit, a Kövesdíg huzódó rétekről a kácsa tojást és többféle szórakozásokban töltse idejét. Nemesak azt engedik meg, hanem egyenesen kötelességévé teszi a serdülő ifjúságnak, hogy az ovintézet felállításának szükségét elkerülve, a két három és öt éves testvéreket is vigyék ki szórakozásaik színhelyére, mi által egy-egy két ovónéni mentődik meg az öszüléstől.

gát a báli ruhájában, a mint türelmesen hallgatja a fecsegéseimet. Fiatal voltam, de már csak egy lépés választott el attól, mit akkor az élet küzdelmének szoktam nevezni. Kissé el voltam kényeztetve és akadtak a kik sokat jószoltak felőlem.

Az a két jó öreg, mikor azt a határozatot hozta, hogy a fiukat úrnak nevelik, de hogy merre volna képzelni, hogy a Sándor gyerek dolgát annyira vigye az isten!

Magába persze rettentően szerelmes voltam, a mit el nem árultam volna senkinek! Még a verseimben is csak homályos czézásokat mertem rátenni. Lássá nem akartam csalódn.

Később, hogy hazakerültem a két jó öreg mellé, az én csendes kis szobámba, a melyik előtt egy terebélyes szederfa terjeszti ágait, immár hiába akartam életrendemet a régi elem szerint intézni, hogy a boldogsághoz nem kell egyéb csak egy kancsó víz és sok jó könyv. Szegény anyám mindent sejtett és a mindent megtett a vigasztalásomra. És én hallgattam tehetetlenül öntudatlanul, a mint ott a ház előtt a lócsán felőlem tanácskoztak az édes apám-mal...

Magát fölemelte a sors, édes Ilonka és én már akkor éreztem, hogy hiába a kényeztetés, a dédelgetés és még sem vagyok ott, a hol azok, a kik magával egyenlő magasan vannak, nagy kinok közt tépelődtem, hogy én is mért nem sétálhatok magával oly jogon mint sokan mások? Pedig...

Persze így unalmasak ezek a — hogy is mondjam? — ömlengések, de nem ilyeneknek vannak szánya. Az embernek jól esik magát azokba a lelkiállapotokba visszaképzelné, melyekről immár lefoszlott a kőd, az árnyék és csak a verőfény maradt meg rajtuk. És ez a verőfény mintha mind a maga alakját venné körül

Amikor pedig azt mondtam, hogy ez a boldog falu mindössze két- és fél perczent pótdót fizet, valósággal csak az tartotta vissza őket, hogy Párkány földjét megöleljék, hogy feneketlen sár volt minden felé. A vásárteret egész lelkesültséggel tekintették meg. Különösen egy állatorvos barátom lelkesült fel. Eldorádója a száj- és körümfájásnak — szolt — légy üdvözölve...

Hát bizony a tisztelt compania igen egyes hangulatban távozott el Párkányból, a mi szomszéd városunkból (?) és én nem titkolható éees örömmel állapítottam meg magamban, hogy abból, hogy mi egyesülhessünk — már t. i. Esztergom és Párkány — bizony aligha lehet valaha valami.

Hanem — tisztelettel kérdezem — hogyan van az, hogy Esztergom vármegye hivatalos közönsége (Ertsd: Törvényhatósága) minden kínálkozó alkalmat felhasznál, hogy a város autonom-jogait tisztán lelkes jóakarattal megnyesgesse, annyira tiszteletben tartja Párkány község önnálló hatáskörben tanúsított édes semmittevését? Mert bármily simulékony és tapintatos vagyok is a toll vezetésében, más-ként a párkányi községi tudást nem volnék képes classificálni.

A vármegye közönségének általános és helyes vélelem szerint Párkánynyal szemben elodázhatlan köttelességei vannak. Ismeretes, pedig, hogy ez a sárfészek valósággal versenyre és pedig egészséges versenyre kelt Esztergommal, nem ugyan a culturalis, hanem a közigazdasági téren. Hát hiszen ez nem hiba, hanem az már türhetetlen, hogy a mikor egy szépen fejlett kereskedelemmel dicsekvő u. n. mezőváros csak a térképen valami és természetben a valaminél kevesebb.

Miért van a járásnak főszolgabírója, vagy miért nem oltott be a természet a főszolgabírákba egy parányi aesthetikai érzést; miért van az 1876: XIV t. cz., a közegészség rendezéséről szóló törvény, miért a községi rendészet s egyáltalán minden jó irányzatú irott malaszt, ha a hivatalos emberekből hiányzik a fogékonyság?

édes Ilonka, hogy még ragyogóbbá tegye azt a boldogságot melyet föltétlenül megérdemelt. Hintse is be minden lépését!

Heten vagyunk testvérek és nekem végtelen örömem, megnyugvásom az, hogy mindnyájuk jövőjét biztosítva látom; a boldogság igen viszonylagos fogalom és ha valakinek nincsenek nagy kívánságai, könnyen megtalálhatja. Én legalább így vagyok vele. Mindig örömmre szolgál, ha másnak is jut belőle: mért ne ujjonganék hát akkor; a maga boldogságán, akibe és a diák szerelme, a férfi önérzete, az édes és keserű emlékek egész raja csatol.

Az édes emlékek megedzettek kitartásomban a keserűek megóvtak attól, hogy arczon üssön az élet. Szárnyát szegték azoknak a föllengző vágyaknak, melyeket gyermekésszel szöttem és megtartottak azon a talajon, melyet igazságnak, helyesebben valóságnak tartanak az emberek...

Az egyetemen bizony nagyon sokat kellett küzdenem. Elülről kellett kezdenem az életet, minden kis elismerést ezerszeres fáradtság árán megérdemelnem. Egyéb ünneppon nem volt, mint mikor a maga kezevonását láttam egy levélben mellyel úgy néha-néha megkeresett.

Üde lánylelke egész ártatlanságában és tisztaságában nyilatkozott meg azokban a sorokban. Beszélte városuk nevezetességéről a hódításairól, új ismerőseiről udvarlóirol s mindenről rendre elmondta a véleményét. Mivel maga mondta és a hogyan mondta lehetetlen volt hogy ne érdekeljen.

Mondom ünnepet tartottam ilyenkor... Pedig hát nem tudta, hogy én szerelmes voltam magába. Tagadtam még az imádságomban is és el nem árulta volna a tekintetem. Affajta közönyös magatartást szüneltem a szívügyek iránt

Párkánynak haladni kell s ezért szívesen ébresztem fel a szunnyadó erőket; tegyenek valamit, hogy ez a falu ne botránkoztassa meg a jó izlést és ne hívja ki a jó izlést-ü emberek jogos kritikáját!

Ypsilon

HIREK.

Heti naptár:

ÁPRILIS.

27. Vasárnap Cantate

28. Hétfő Vitélész.

29. Kedd Péter vt.

30. Szerda Szi. Katalin.

MAJUS.

1. Csütörtök Fülöp, Jakab.

2. Péntek Atanáz

3. Szombat + föltal.

— **Vaszary Kolos** hercegeprimás állandóan jól érzi magát balaton füredi üdülése alatt. Mint értesülünk a főpap a nyár folyamán egyszer sem fogja meglátogatni névleges székvárosát.

— **Horánszky Nándorné levele.** Nehezen nyugszunk belé abba a csapásba, amely hazánkat és városunkat **Horánszky Nándor** kereskedelemügyi m. kir. miniszter halálával érte. Erősebb nálunknál az a női kéz, amely a megboldogult utjainak jótékony egyengetője, honfiai gondjaiban osztozó társa volt: az özeveg ur-asszony. Levelet irt Horánszky Nándorné a város polgármesteréhez, melyben megköszöni a városi közönség meleg részvétét. A levél a következő: „Mélyen tisztelt Polgármester Úr! Hála-telt szívvel kérem a mélyen tisztelt Polgármester urat, hogy szeretett férjem elhunyt alkalmával tanúsított részvétért a város közönségének forró köszönetemet tudomására juttatni kegyeskedjék *Ösz. Horánszky Nándorné.*

— **Kitüntetés.** Ó felsége a király dr. György Emőd ezredorvos, társadalmunknak itt tartózkodása idején kedvelt tagját az arany érdemkereszttel tüntette ki.

— **Gyászmise.** A város kegyuri templomában holnap d. e. 9 órakor **Horánszky Nándor** volt kereskedelemügyi m. kir. miniszter emlékének szentelt gyászmise lesz, melyre a város képviselő testületének tagjai hivatalosak. Itt említjük meg, hogy a közönség résztvevő megjelenése a szomorú egyházi szertartás emeléséhez nagyban hozzájárulna.

— **A közelgő május hó tartama alatt** a vizivárosi zárda templomában mint eddig, úgy az idén is meg fog tartatni a májusi ájtatos-

mindig, a mi oly igen jellemző a lángésznek tartott kicsinyekre.

Maga talán ugys csak azt azt az egyet becsülte bennem, hogy engem nem vett le a lábamról az üdesége és noha mindennap láttam, mégis megtudtam őrizni a tartózkodásomat. Magának tetszett a komolyságom, a kimértségem a Shakspere tragédiáin kicsiszolt szellemességem. Akkor azokat nagyon szerettem s talán emlékszik, mennyit faggattam velük.

Mikor néha napján hazakerülök, boldogságban úszik az egész ház. Egyébként csendes: kirepültek belőle a gyerekek, elkerült egyik ide, a másik amoda — mindenik a hozzá való sorsba. Fiatal koromban nagyon haragudtam a lármájukért; most ellenkezőleg, szívesen halgatnám újra... Az édesanyám csak előhozakodik a kérdéseivel:

— Fiam, mikor hozod már az új asszonyt? Aztán végigvezet a három kis szobájukon, azokból is kettő az enyém, minék nekik egynél több, ők kettecskén elférnek benne. Kevesebb hely is elég lesz neki nemsokára... Aztán elsohajtja a jó öreg, hogy legalább a Sándor fiakodalmát megérmé!

— Akkor aztán jöhetnek hozzánk lakni, fiam. Tudod, nem sok időre: úgy egy hónapra csak. Együt megjárhatnátok az erdőt, hisz te nagyon szerettél benne közsálni. No nézd a multkor ép kivágták azt a fát, a mibe belevestétek a neveteket azzal a gyönyörűséges kis leánykával. Lám hogy eljár az idő. Ugy-e van már annak is öt esztendeje?

Maguk véletlenül a mi városunkba rándultak ki. Szokásos volt ez akkor. Valahogyan összetalálkoztunk, s hogyan-hogyan nem együtt ártbarangoltuk az erdőt. Szegény öreg asszony most is elkérdi tőlem:

— Hogy van fiam, az az aranyos kisasszony, ki akkor felénk járt?

ság. Ennek sorrendje a következő: Reggel napokint fél 7 órakor sz. mise, délután fél 7 órakor sz. beszéd, utána loretto letenye az Oltárszentség kitétele mellett. Az első ájtatóság április hó 30 lesz.

— **Bellovits Ferencz** f. Lapunk zártakor részvétellel értesülünk, hogy *Bellovits* Ferencz helybeli nyug. realtanár, társaságunknak nem is olyan régen még nélkülözhetetlen tagja, hosszú és kínos szenvedés után f. hó 26-án reggel Budapesten egy ottani gyógyintézetben életének 67-ik évében jobblétre szenderült. Halálát bánatos neje és szerető családján kívül nagyszámu rokonság gyászolja. A sirba hajlott férfit hült tetemét a család hazahozatja és f. hó 28-án — holnap délután 5 órakor — fogja végső nyughelyére a belvárosi sarkert ravatalozó kápolnájából elkisérni.

— **Városi közgyűlés.** A város képviselőtestülete f. hó 24-én rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen *Vimmer* Imre polgármester meglepő szavakkal parentálta el dr. *Horánszky* Nándort, akinek emlékét a közgyűlés felállással tisztelte meg és elhatározta, hogy jegyzőkönyvileg megőrökíti azt. Dr. *Fehér* Gyula indítványára határozatba ment, hogy az elhunyt nagy férfi lelkiüdvéért a kegyuri templomban f. hó 28-án d. e. 9 órakor gyászmise lesz. A Sas telek eladási árának hovatfordítása tekintetében hozott közgyűlési határozattól a kormány jóváhagyás megtagadtatván, a képviselőlet az ellen újabb felterjesztéssel él. A ki-sorsolt sz. tamási regale kötvény bevéltásából eredő 2400 koronán még a kon-verziót megelőzőleg újból regale-kötvényt vásárolnak. Az öreg-tónak halastóvá való átalakítása, a leégett szgyemezei pásztor házak újjáépítése s egy parlag területnek megvétele ügyében előterjesztett tanácsi javaslatok felett a közgyűlés határozatképesség hiányában f. é. juni. 5-ére új terminust tűzött ki. *Borovicska* Adolf polgártársunk kérelmére elhatározottat, hogy a közgyűlés őt a város kötelékébe fel-veszi. Több apróbb jelentőségű ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

— **Az ipolysági plebánia** stallumra csütörtökön folyt le a választás. Az egyházközség egyhangulag *Schreiber* Aladár kir. városi káplánt, városunk fiát választotta meg, kinek miis őszintén gratulálunk.

— **Szépül a várhegy!** A kedves olvasó nehegyt azt higgye, miszerint valami pálmagitté varázsolják át a bazilika környékét, mint hajdan a gavallér Bakács és Vitéz Jánosok idejében volt, mikor azok függő kertjei csodás pompájukkal elragadták az utazókat! Sietünk

És ilyenkor mindig mindig gondol magában valamit. Ha nem mondja is, sejtem. Hej! Szegény öreg, a te fiad más csillagzatban született. En nem érdemlek meg akkora boldogságot, a mekkorát nekem szánsz, mert ha megérdemelném, bizony nem vonná meg tőlem az Isten.

Mikor irogatni kezdtem, nagyon szürkének és egyhangunak találtam a világot. Helyesebben szólva, annak hirdetem. Nem egyszer kikeltem a végzet ellen, s valósággal vérben forgó szemekkel rontottam neki a világnak. Nagy bizvást hirdettem: Excelsior! föl a magasba föl! Persze nagyon nehéz volt abba a magasba följutnom.

Két három esztendeig ingyen irogattam a lapokba; azt mondták, örüljek, ha az irodalomba vezetnek. Szegény édesanyám mindig végtelen örömben volt, valahányszor a nevemet nyomtatásban olvasta... Az első könyvemre nagyon nehezen találtam kiadót. Utóbb könnyebben ment a dolog, s most már ha nem is irigyelt, de tisztességes állásom van.

Nem ide törekedtem de mégis ide értem. A maga boldogsága, édes Ilona meg van alapítva. A mily mértékben a férjét boldogítani fogja oly mértékben lesz boldog maga is.

Szívemből kívánom, igazán őszintén... Biztos vagyok benne, hogy sajátos hangú, sajátos szellemű levelemért neheztelni nem fog. Nagyon érzékeny valami az emberi lélek; nehéz vele binni. Az elmar. ráparancsol, hogy ne reméljen; látszólag elhallgat, s aztán más más név alatt kezdi szerepeltetni ezt a csalfa tüneményt.

Ha meghiusul, olyan formát érünk, mintha csalódnánk és hiába tiltakozunk ellene.

Legyen boldog, édes Ilonka, s emlékezzék rólam most is úgy, mint ezelőtt. Kezét csókolja: Bányi Sándor.

kijelenteni, hogy a szépítést maga a természet végzi. Zöldül lombosodik a fűszekesegyház körül minden s már is zöld keretben látja az ember a világra szóló építkezést. A természet évről évre elvégzi ezt a szépítést és ami fő, számlát se nyújt be sehova. Emberi kéz nyoma alig látszik itt, ha csak fel nem emlíjük azon csodálatos tapasztalást, hogy a 900-as jubileum egyedüli emlékeiként ott díszelgett és sűrűn látogatott fabódékat a mult napokban eltávolították.

— **A vármegye állandó választmánya** a tavaszi rendes megyegyűlés tárgyait előkészítő első ülését f. hó 29-én d. e. 10 órakor tartja.

— **A muzslai járásbírói állásra**, mely dr. Gönczy Gyula előlépése folytán megüresedett, az igazságügyminiszterium már kiírta a pályázatot. A vezető állás elnyerésére, mint értesülünk, legtöbb kilátása van, bírói karunk egyik derék tagjának: *Gergely* József, kir. aljárásbírónak.

— **Tanácsülés.** A város tanácsa f. hó 23-án ülést tartott. Az ülésen a csütörtöki közgyűlés tárgyait készítették elő.

— **Halikra kihelyezés.** A földmivelésügyi miniszter tegnap 10 láda fogas-süllő ikrát küldetett a helybeli halászati társulatnak a dunai halállomány szaporítása végett. A halpéték helybeli halászok által a társulati megbízott felügyelete alatt most helyeztetnek ki a felső szigetek és az ebedi zárt Duna-ág vizeiben. Itt említjük meg, hogy az a feltevés, mintha a kikelt kis halak a víz által lefelé elsodortatnának vagy hogy azok Esztergom város határbeli vízben maradnának, nem helyes. A halak mindig felfelé úsznak és így tapasztalat szerint Komárom megye széléig tart a kis halak felvándorlása és a lesodrás legfeljebb a peték kis részével történhetik meg, de itt is használnal, mert azok alább kelnek ki s ide térnek vissza.

— **Pénztár vizsgálat** volt f. hó 25-én a város házán. A vizsgáló-bizottság minden pénz-tárba kifogástalan rendet talált.

— **Halalozás.** *Porcia* Lajos gróf, utóbb hercege f. hó 23-án a karintiai Spittal városban elhunyt. A hercege Magyarországon született 1839-ben nagy szegénységben Bihar vármegyének Belényes nevű kis román községében. Ugyan e megyében hivatalt vállalt. Volt esküdt szolgabíró, utibiztos és később Budapestre került. A keserves napokat látott szegény grófra 1896-ban ritka jó napok virradtak. Ekkor halt meg Ferdinand nevű rokona, *Porcia* hercege, Ortenburg, Mitterburg, *Porcia* és *Brugnera* grófja, óriási vagyonnak ura. Ennek lépett örökében *Porcia* Lajos gróf, és ekkor vette fel a hercegi címet. Budapesten 1866-ban Jordán Eleonorával, egy ottani szerény polgárcsalád gyermekével, kötött házasságából hat gyermeke származott. Ezek közül Aladár 1886-ban nőt vett *Ging Annát*, néhai *Spannrafft* *Tivadár* volt jövevű polgártársunk nejének. *Ging Lujsa* urasszonynak testvérhugát. *Porcia* Aladár most öröklő a hercegi címet s mint legidősebb fia, marojescoja a családnak.

— **A pünkösdi nyomdász hangverseny** iránt városszerte általános az érdeklődés. A rendezőség most fáradozik a műsor összeállításán. Előre is jelezhetjük, hogy igen élvezetes estélyre van kilátása városunk közönségének. A hangverseny fénypontját fogja képezni a budapesti *Ébredés* nyomdász dalkör hölgytagjainak, valamint a dalárda körülbelül 24—28 tagjának fellépése. A dalárdát jeles karnagya, *Dötsch* Károly személyesen vezeti. Különös érdekességet kölcsönöz az estélynek, hogy a szereplők egytől-egyig nyomdászok lesznek. A végleges program megállapítása után, valószínűleg még a hét folyamán becsátják a meghívókat.

— **Gyógyszerészek congressusa.** A magyarországi gyógyszerészek f. évi május hó 11-én Budapesten kongressust tartanak. Mint értesülünk a helybeli gyógyszerész-fiók-szövetséget *Zsiga* Zsigmond elnök fogja a kongressuson képviselni.

— **Ülések a városházán.** A város jogügyi és kórházi bizottságai f. hó 28-án d. u. 4 órakor ülést tartanak; a tüzőtő egylet tisztviselői f. hó 29-én d. u. 6 órakor a hosszúsori tüzőtő telep összedölt épületének helyreállítási módzatai felett tanácskozik.

— **A szépítési egyesület** f. hó 29-én *Vimmer* Imre polgármester elnöklése mellett d. u. 4 órakor választmányi ülést tart.

— **Jubiláris évforduló.** *Kecskeméthy* János jövevű polgártársunk f. évi április hó 24-én töltötte be életének ötvenedik esztendejét. A

szép dátum alkalmából *Ottósy* Ferencz és a közeli nagyszámu rokonság meleg ovációban részesítette a jubiláló férfit, aki szerény megjelenésével szorgalmas munkásságával polgártársai becsülésének részese. Aznap este a jubiláns házában családi ebéd volt, amelyen az Oltósi, Lindtner, Ivanits, Kitzinger, Preszler és Ungers-családok vettek részt. Ad multos Annos!

— **Bérmálás.** Az esztergomi főegyházme-gyében a bérmálást *Kohl* Medárd püspök fogja végezni. A sz. kir. városban és vármegyében a bérmálás szentségének kiosztása június hóban veszi kezdetét.

— **A párkányi gazdatanács.** A párkányi képviselőtestület gazdatanácsa a község-ház tanácstermében további három évre terjedő mandátummal *Szekér* Gyula községi bíró elnöklése alatt a következőleg alakult meg: pénztáros lett *Klément* István; a tanács többi tagjai: *Gál* Mihály, *Szekér* János, *Bitter* Imre, *Tóth* Kálmán, *Krizsán* Vince és *András*. A tanács e hó 22-én dél e. tartotta első ülését, amidőn alkalom- és időszerű ügyeket intézett el.

— **Szénkőneg.** A földmivelésügyi miniszter értesítette a várost, hogy nyilatkozzék május 5-éig, hogy a város közönségének mily mennyiségű szénkőre van szüksége ennél fogva akik szénkőre igényt tartanak, azt a városi számvevősnél mielőbb jelentsék.

— **Párkányi vásár.** Párkányban a szent Györgyvásár e hó 21-én folyt le. A kereslet a sertésekben, de különösen a szarvasmarhákban — mondhatni — gyér felhajtás miatt nagyobb volt, mint a kínálat. Sok szarvasmarhát hajtottak el a Csehországból leutazott cenzárok, akik különben több községből is vásároltak, mivel náluk a marhavész erősen grasszál.

— **Hajóállomás vizsgálat.** A helybeli hajóállomás bizottsági megvizsgálását a Dunagőzhajózási társaság f. hó 26-án d. u. 5 órakor eszközölte.

— **Vasuti szemle.** A M. A. V. Duna-jobbparti üzletvezetője *Kováts* János, megfelelő közegekkel, tegnap Esztergomba érkezett és az esztergom-budapesti vonal felett szemlét tartott.

— **Léghajó.** Csütörtökön délután a párkányi járás fölött tetemes magasságban alig kivehető léghajó szállott keresztül. A léghajó délután 5 óra tájban tünt fel a verőfényes napban és úgy látszott mintha egy ideig a magasban ide oda inogna s egy negyedóra idő után Helemba és Szob felé repült, majd a visegrádi hegyek irányában eltűnt.

— **Ne mulasszák el** a közsvényes és csuzos betegek a hirneves Zoltán-féle kenőcsöt használni, mert e páratlan kitűnő szer még oly betegeknek is, kik évek óta szenvednek és különböző szereket és gyógyfürdőket eredménytelenül használtak, pár nap alatt gyógyulást idéz elő. Kapható Zoltán Béia gyógyszer-tárában üvegenként 2 koronáért Budapesten.

— **A tavaszi Nemzetközi kertészeti kiállítás** Budapesten. Az „Országos Magyar Kertészeti Egyesület“ a m. kir. földmivelésügyi miniszterium támogatása folytán f. évi május hó 3—12-ig, nemzetközi kertészeti kiállítást rendez, a városligeti nagy Iparcsarnokban s az előtte elterülő corszón. A bejelentéseket a kiállításra folyó hó 14-én zárta le a bizottság, s a kimutatás szerint ezen kiállítás mind a kiállítók nagy számánál fogva, mind a kiállított növények és virágok tekintetében, a Magyarországon eddig rendezett kiállításokat felül fogja mulni. A kiállítók között elsőnek szerepel *Felsége*, a király, schönbrunni, lainzi, burnburgi, budavári és gödöllői kertészete; *Főzsef* főhercege margitszigeti, alesuthi és Fiume villa Giuseppei kertészete; továbbá báró Rothschild N. híres bécsi, gróf Harrach brucki, gróf Eszterházy tatai stb. kertészete; továbbá Német és Franciaország, Hollandia, Anglia stb. nagy kertészeteinek remek termékei. A kiállításnak élén elnökei *Emich* Gusztáv, udv. tanácsos a Kertészeti Egyesület elnöke, *Szelnár* Adolf egyesületi elnök, *Isemann* Keresztély kiállítási és *Kardos* Árpád egyesületi elnök, titkár szorgoskodnak a kiállítás sikere közül. *Felsége* a kiállításra a király díjat adományozott; mely vert ezüstből s ónix talapzaton álló boros készü-lékből áll. Díjakat adtak még *József* Ágost és *Frigyes* főherceg, számos főpap és előkelőség, *Temesvár* és *Kecskemét* sz. kir. városok, *Emich* Gusztáv, *Szelnár* József, dr. *Mihalovics* Béla, *Türsch* Nándor, *Mauthner* Ödön és még sokan. A kiállítás ünnepélyes megnyitása május 3. án szombaton délelőtt 11. órakor lesz.

x **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, fel-fuvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen székülésben szenvednek a „Moll féle seidlitz por” használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával. (5)

x **Pilseni sör.** Porosz Béla, az agilis vendéglős ismét újabb meglepetésben fogja részíteni vendégeit. Ugyanis elhatározta, hogy ezennel *pilseni sört* is fog kimeríteni, még pedig a híres *pilseni és fvrásból*.

x **Az életuntak.** E gy pénzsóvár atya szivtelensége majdnem halálba kergetett két viruló emberéletet S. mérnök és B. nagykereskedő leánya egymásba szerettek. Az apa azonban mítsem akart tudni a házasságról és a fiatal kérőnek kijelentette, hogy leánya 100.000 korona hozományt visz férjének és csak olyanak adja leányát, akinek legalább ugyanennyi vagyona van. Azonban a mérnök szegény volt, mint templom egere. Az apa hajthatatlan maradt hallani sem akart e házasságról. E nyakasság mélyen elszomorította a szerelmes párt. Elhatározták hogy közösen megválnak az élettől. A mérnök gondoskodott a revolverről és titkos menyasszonyával együtt elkészültek az utra, melyről nincs visszatérés. Szótlanul, lassan haladtak a Teréz-körut felé. Amint azonban Török A. Tsa bankháza előtt mennek, hallják, mint egy úr, aki a bankházból jött ki, egy várakozó társának egy számot mond. És hozzátette: — „100.000 koronát nyert!” Gépiesen ismételte a mérnök a nyerszámot. „Játszol te is osztályosjátékon? Kérdezte a menyasszony. „Igen”. „És melyik számmal?” A mérnök vállat vont: „Ha ohajtod, megnézem”. Tárczájából előveszi a sorsjegyet. Az a szám volt, melyet most hallottak említeni. Izgatottan besietnek a Török bankháza, ahol megerősítették az öröm hírt és boldogságtól sugárzó arccal siettek a keményszivű apához, aki most már beleegyezett a házasságba. És az életuntakból boldog házaspár lett.

x **Nyilvános köszönet.** Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben Alsó Ausztria, az anti rheumatismus és antiarthrititis elleni vértisztító tea feltalálójának

Vértisztító köszvény és rheumánál.

Midőn itt a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mivel először is kötelességemnek tartom, hogy Wilhem gyógyszerész urnak Neunkirchenben, legforróbb köszönetemet fejezzem ki azon szolgálataiért, melyeket vértisztító-tejájával fájdalmas rheumás szenvedéseim csillapítására tett, továbbá azért is, hogy mások, kik szintén e bajban szenvednek, e kitűnő teára soraim által figyelmessé legyenek. Nem vagyok képes azokat az iszonyu szenvedéseket, melyeket három éven át a legcsekélyebb időváltóztatás alkalmával tagjaimban éreztem, leírni, melyektől semmiféle orvosság, sem a Bécs mellett levő Baden kénes fürdői megszabadítani nem bírtak. Almatlanul hánykolódtam ágyamban egész éjjelen át, étvágyam mind rosszabb lett, külsőm teljesen megváltozott testi erőm is egészen megfogyott. Fentnevezett tea 4 heti használata után szenvedéseim teljesen megszűntek és most is jól érzem magamat, pedig hat hete, a tea használatát beszüntettem. Meg vagyok győződve, hogy mindenki, hasonló bajban e teát használni fogja. Wilhelm Ferencz urat, e tea feltalálóját áldani fogja ép úgy mint én.

Kitűnő tisztelettel
Butschin Streitfeld grófné
vezérőrnagy neje.

Főraktár: Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél, cs. és kir. udv. szállítónál Neunkirchenben, A.-II. Ausztria.

x **Ingyenes díszmű ajándék.** Aki e címet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebről, Budapestről, kél szárnyra e hír. A Pesti Napló Magyarországnak e legrégibb, pártok és klikkektől teljesen független, szabad-elvű és szókimondó napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékkal adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötési, remek illusztrációkkal díszített Zichy Mihály album ot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsesél bíró művet — amelynek az athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékkal megkapja a a Pesti napló minden állandó

előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Napló ra.

Szerkesztői üzenetek.

Zöldjfa utca: Szívvel gratulálunk és reméljük, hogy most már a mi kis katonaruhás zsuánkat is mielőbb és minél többször meglátogatja. Kézesség.

A. A. A verseket igen megrostáljuk, mert meglehetősen bővében vagyunk: az ön versei nem rosszak, de nem is jók. A próza silány. Más nem akadna?

Tavas. Ha majd... Verseit még a szerkesztői üzenetek között nem merjük kiadni, mert ezek már nem neveltségek, hanem sirnivalók.

M. E. (Bpest.) E. Sz. D. (Fiume.) B. M. (Bp.) Köszönet és Üdv!

Felolós szerkesztő és lapfőadó: GERENDAY JÓZSEF

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A budapest bécsi állami közut 42³—8, 51²—53⁷ és 54⁵—56⁸ km. szakszerű hengerezéséhez szükséges 261 két köbméteres halom kötő és fedőanyag (homok) szállításának biztosítására alolított hivatalnál folyó évi május hó 12-én 10 órakor versenytárgyalás tartatik, melyre ajánlatok 50% bálnompénzzel ellátva említett időpont előtt fogadtatnak el.

A feltételek a hivatalos órákban ezen hivatalnál bármikor megtekinthetők.

Esztergom, 1902, ápril 25-én.

Kir. államépítészeti hivatal.

Szliács-Aczélfürdő

(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig.

Felülmulhatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerinc- és idegbajok, benulás ellen, átszenvedett betegség és erős munkásság után. Fürdőorvosok: Grünwald M. dr., Molnár J. dr., Stern J. dr. — Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át, onnan 5 óra, délről Budapestent át, innen szintén 5 óra, Szliácsról falragaszok minden nagyobb vasuti állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő fölvilágosítást és prospektust utazás- lakás- árkedvezményről az elő- és utó- szezonban stb. ad

a fürdőigazgatóság Szliács (Zólyom megye).

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.

A női szépség

Legjobb szepítő szer.

Utazatoktól óvakodjunk!

elérésére, tökéletesítésére és fontartására a legkitűnőbb és legbiztosabb a FÖLDES-**K**

Margit Krém.

mely vegytiszta, sem higányt, sem ólmot nem tartalmaz, teljesen ártalmatlan és zsírmentes. Ezen világhírű arczkenőcs nap alatt eltávolít szepít, májfoltot, pattanást börtátkát (Miteser) és minden más bőrbajt. Kismítja a ráncokat, redőket, himlőhelyeket és az arczot fehérté, simává és üdévé varázsolja. Legkitűnőbb óvszer a nap és szél befolyása ellen.

Ára: kis tégely 1 kor., nagy 2 kor Margit hölgypor (3 színben) 1-20 fill. Margit szappan 70 fill. Margit fogpép (Zahnpaste) 1 kor., Margit arczvíz 1 kor.

Számtalan elismerő és köszönő levél! Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

Földes Kelemen
gyógyszerész A R A D.
Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszer-kereskedésben.

Főraktárak Esztergomban: Kerschbaum-mayer Károly, Schmidt Arthur-né, S. Roch-litz Arthur, Zsiga Zsigmond
gyógyszerárakban.

Törvényesen védte

Csodás, gyors hatású.

KÁVÉ

FIUMÉBŐL
FIUMÉBŐL

5 kg MANILLA 13 kor. 50 fill.

5 kg NEW-CUBA 15 kor.

5 kg Cuba-Kávé 16 kor. 50 fill.

5 kg SOERABAJA 16 kor. 50 fill.

Hiressé vált kitűnő

Kávékeverék:

2 kg Soerabaja) Külön-
1 1/2 " Modjokerto Jáva) külön cso-
1 1/2 " Crabatros-Mocca) magolva.

5 kg=19 korona 16 fillér.

Több nem létezik.

Elvámolva és bérmentve minden egyéb költség nélkül utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küld a

FIUMEI

KÁVÉBEHOZATALI

TARSASÁG

Virág Jenő

Postafiók 77.

Árlap ingyen

MIÉRT
van annyi utánzat?

MERT
a valódi EISENSTÄDTER-féle

Linóleum padló-zománcz

a törv. bej. „Vaslovag” védjeggyel a legjobb és legtartósabb puha padlónak és konyhabutoroknak bemázolására

Bejegyzett **Az Eisenstädter-féle Linoleum padló-zománcz** egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig fölülmulhatlan Nagy elterjedtségénél fogva különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utánzatokat hoznak forgalomba, miért is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle

Linoleum padló-zománcz a törv. bejegyzett „Vaslovag” „Vaslovag” védjeggyel.

Eisenstädter Testvérek

lakk és festékgyára.

KAPHATÓ ESZTERGOMBAN:
Bruckner Albert, Jedlicska Rezső, Paulovits Géza, Vörös József és Szenczy István cézegeknél.

2169/1902. tkvi. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

Az esztergomi kir. bíróság mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy az esztergomi takarékpénztár végrehajtónak Svits József és neje Lukácsi Mária végrehajtást szenvedett elleni 2030 korona tökékövetelés, ennek 1901. évi április hó 4. napjától járó 6% kamata, 13 korona 40 fillér óvási 1/3% váltódíj, 75 korona 80 fillér per, 33 korona 72 fillér végrehajtási és ezuttal megállapított 29 korona 30 fillér árverés kérelmezési költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen telekkönyvi hatóság területéhez tartozó a tokodi 721. sz. telekkönyvi betétben A I. 1-2. sor 21201e s 21211. helyrszám alatt felvett a Kereszti dülö-beni 24. számú háznak s udvarnak Svits Józsefnek szül. Lukácsi Máriát illető felére 1201 korona 50 fillér kikiáltási árban az árverés elrendeltetvén, árverési határidőül az 1902. évi május hó 14. napjának délelőtti 9 óráját Tokod község házához kitézte azzal, hogy ugyanakkor a fentjelzett ingatlanok esetleg a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Bánatpénzül leteendő az ingatlan kikiáltási árának 10%-a. Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnek kezeihez letenni vagy annak a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár tetszészerinti részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal.

Az árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételeket meglehet tekinteni a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál és Tokod község házá-nál a hivatalos hirdetmények között.

Kelt Esztergomban a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál 1902. évi február hó 21. napján.

Magos Sándor kir. ítélőtáblai bíró.

MOLL-SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakaesabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgöres, és gyomorhív, rögzött székre-kedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi-szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A Moll“ feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szor köszvény, ozuz és a meghülés egyéb következményeinek legismerteseb népszerű. — Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozására és ápolására úgy gyermekek mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 30 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvar szállító által,

Bécs, I. Tuhauben s.

Vidéki megrendelések naponta postautárvét mellet teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

E. L. 1902. 20/IV.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka Zichi Mihály Album.

A Pesti napló, amely eddigelé Madách Ember tragédiáját, Arany balladait Zichy Mihály képeivel, Katona József Bánk bánját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmeit remek albumba foglalva, és legutoljára a Költők Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékkul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló de a könyvpiaczon is ritkaság számba menő díszművet, a

Zichy Mihály Albumot

szánta olvasóinak karácsonyi ajándékkul.

ZICHY MIHÁLY KÉPEINEK

válogatott, impozánsalbumba foglalt gyűjteményét a költők albumánál nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi ter-melésének legjavát.

LEGSZEBB FESTMÉNYEIT ÉS RAJZAIT

foglalja magában ez a díszmű

NEGYVEN MŰLAPON,

amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink és műbíráóink irnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kiviteli műlapoknak egy része gyönyörű színyomású lesz, olyan amilyen eddig alig jelent meg magyar dísz-műben. A negyven pompás műlapot, a kísérő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát, valamint Zichy rajza után készült

GAZDAG BEKÖTÉSI TÁBLA

foglalja gyönyörű díszes köt-the.

A Pesti Napló e nagyszabású díszművét az athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az athenaeum eredeti kiadásában 90 korona a „Pesti Napló“ új kvart kiadásában karácsonyi ajándékkul megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. Es megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél negyedév, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Nyújtsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által.

A legesélydusabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk.

100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jut. Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 Korona.

1 jutalom 600.000, 1 nyeremény a 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000 80.000, 70.000 2 a 60.000, 1 a 40.000, 5 a 30.000, 1 a 25.000, 7 a 20.000 3 a 15.000, 31 a 10.000, 67 a 5000, 3 a 3000, 432 a 2000, 763 a 1000, 1238 a 500, 90 a 300, 31700 a 200, 3900 a 170, 4900 a 130, 50 a 100, 3900 a 80 2900 a 40. Összesen 13,160,000 korona, azaz Tizenhárom millió 160.000 korona.

SZERENCSENAPTÁR.

Table with 12 columns for months (Január to December) and rows of numbers representing lottery results for each month.

Mikor van születésnapom?

Mindenki kísérelje meg szerencsését a születésnapjára feljegyzelt számmal. Ezen naptárban az év minden egyes napjára más szám van feljegyezve, melyek postafordulattal megrendelés esetén nálunk kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja saját számát.

Ha időközben e szám elfogyott volna, hasonlót küldünk.

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az 1. osztály eredeti sorsjegyek tervezési betétei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt —.75 vagy 150 korona egy negyed (1/4) frt 1.50 vagy 3.— korona egy fél (1/2) frt 3.— vagy 6.— korona egy egész (1) frt 6.— vagy 12.— korona

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése ellenében megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat körünk azonnal de legkésőbb f. évi május hó 5-ig

közvetlenül hozzánk beküldeni.

F I O K O K:

V. Váci körút 4.

Muzeum-körút II.

Erzsébet-körút 54.

TÖRÖK A. és TÁRSA

BANKHÁZA BUDAPEST, VI. Teréz-körút 46/a.

Sok és igen nagy nyereményt fizetünk nagyraebesült vevőinknek és pedig rövid idő alatt hat millió koronánál többet.

Megrendelő levél levágandó. T. Török A. és Társa bankházának, Budapest.

Ezennel megrendelek a m. kir. szab. osztálysorsjáték I. osztályához drb eredeti osztály-sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt.

Akorona összegben } utánvendő } A nem kívánt törlendő. } postautalvánnyal küldöm. } mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) }

Pontos czim

